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Augusztus 20-án, Szent István ünnepén a  Kertbarátkör szervezett megemlékezést, így természete-
sen volt terménybemutató, kenyérszelés, s az ünnep kiváló alkalmat szolgáltatott a felújított Ősök 
terei emlékmű avatása és a Sóskútért emlékérmek átadására.              Cikkeink az 5. oldalon
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Sóskút jövőjét tekintve nagy jelentőségű a gazdasági övezet 
bővítése. Egyrészt a földterületek tulajdonosaival megkö-
tött megállapodások alapján az ingatlanok hasznosításá-
ból az önkormányzat is részesedik. Másrészt az ipari park 
munkahelyeket teremt és hosszú távon is adóbevételhez 
juttatja a községet. A bővítés a meglévő gazdasági övezet-
hez szervesen illeszkedik. Az M7 autópályától Pusztazámor 
felé vezető út mentén mintegy 70 hektár nagyságú területet 
érint. Erre, a lakott területtől, az eddigi ipari parktól még 
távolabb fekvő övezetre a jelenlegihez képest kis mérték-
ben más előírások vonatkoznak. Van, amiben szigorúbb 
(pl. növénytelepítés módja) és van, amiben kicsit megenge-
dőbb (építménymagasság). Ugyancsak a gazdasági övezet-
be soroltatott az Ásványbánya területének a Homokbánya 
út két oldala melletti területsáv.  

Távlati tervként a faluközpont kialakításának esélye-
it javítja, hogy a Szent Flórián tér körüli területek, a 
gyógyszertár és a templom környezete a Fő utca mind-
két oldalán azonos építési övezetbe kerültek.  

A Doberdó környéki ingatlanok közül egy kb. 70 hek-
tárnyi terület a Duna–Ipoly Nemzeti Park szorgalmazá-
sára véderdő minősítés helyett természetközeli területbe 
lett átsorolva. Ez a minősítés jobban megfelel a fákkal és 
cserjékkel tarkított gyepes – a NATURA 2000 hálózatba 
sorolt – terület megőrzendő jellegének. 

A meglévő és egyben üzemtervezett, és/vagy erdőgazdál-
kodási térségbe tartozó erdőket mezőgazdasági övezetből 
erdőterület övezetébe soroltuk át. A módosítással érintett 
területek szétszórtan helyezkednek el a községben: a tele-
pülés északi része az öreghegyi terület és az igazgatási határ 
között, a kőbányától keletre fekvő térségben, Érd belterü-
letétől északra és a Homokbányától nyugatra fekvő kisebb 
részeken, a szennyvíztisztító területének szánt ingatlan és 
az M7 autópálya közötti területen, valamint a Zámori-pa-
tak mellett, az igazgatási terület délnyugati részén.

A korábban megyei védelmet élvező, ma már a Natura 
2000 hálózatba tartozása révén országosan védett, valamint 
fokozott régészeti oltalom alatt is álló Kálvária-hegy terüle-
tét a valós területhasználatnak megfelelően általában gyep-
gazdálkodási mezőgazdasági terület kategóriába soroltuk.

A budapesti agglomeráció területrendezési tervéről 

Településrendezési eszközök
Hároméves előkészítő munka és több egyeztetés vég-
eredményeként 2009. május 8-án lépett hatályba a 
Településszerkezeti terv, a Helyi építési szabályzat és 
a Szabályozási terv (összefoglaló nevükön a Telepü-
lésrendezési eszközök) módosítása. A megváltozott 
szabályokat, a hatályba lépést követően indult ügyek-
ben lehet alkalmazni.  A Településrendezési eszközök 
hatályos szövege és térképi mellékletei megtekinthetők 

az önkormányzat honlapján, www.soskut.hu/rende-
letek ezen belül a Sóskút Község Önkormányzatának 
2/2009.(IV. 23.) rendelete a község helyi építési szabály-
zatáról szóló 6/2005.(VIII. 9.) rendelet módosításáról 
és egységes szövegéről. A címre kattintva olvasható a 
rendelet, míg a szöveges leírások és térképek a kapcso-
lódó anyagok között találhatók. A következőkben rövi-
den összefoglaljuk a változások lényegét. 

szóló törvény előírásai miatt az úgynevezett nyugati 
elkerülő út – amely része lenne a 6. sz. országos főutat 
a 10. sz. országos főúttal összekötő térségi jelentőségű 
mellékútnak – törlése nem volt lehetséges, azonban a 
nyomvonalat kis mértékben módosítottuk.  

Az építési szabályzatban is átvezettünk több kisebb 
terjedelmű módosítást.  Például: a zártkertben – telek-
nagyságtól függő módon – lehetőség nyílt haszonállatok 
tartására is. A kis telkeken baromfi, esetleg nyúl, a 3000 
négyzetméternél nagyobb telkeken akár ló tartása is le-
hetséges – az állategészségügyi szabályok betartásával. 
Tudni kell: a zártkertek is mezőgazdasági területnek mi-
nősülnek, nem üdülő- és főleg nem lakóövezet.  

A bányaterület építési szabályainak módosításával le-
hetőséget adott a képviselő-testület a telek megosztásá-
ra. Ez a mai gazdasági változások miatt indokolt. A je-
lenleg egy helyrajzi szám alatti, esetenként csaknem 100 
hektár nagyságú területek azon részén, ahol felhagytak 
az intenzív bányászattal lehetőség van arra, hogy kisebb 
területigényű vállalkozások kaphassanak helyet, saját tu-
lajdonú, néhány ezer négyzetméter nagyságú telkeken. 

A volt honvédségi ingatlanokra szabályozási terv ké-
szítése volt előírva. A terület a Natura 2000 hálózatba 
van sorolva, ugyanis hiába van föld alatti és föld felet-
ti építményekkel beépített része, azok azonos helyraj-
zi számon vannak nyilvántartva az erdőkkel. Amíg a 
honvédség, az erdészeti és a természetvédelmi hatósági 
egyeztetést követően dönt az ingatlanok sorsáról, addig 
a területet a korábbi hasznosításnak megfelelően hon-
védségi területbe soroltuk.    

Töröltük a védett erdőterületek (ET) és a természeti 
területen lévő mezőgazdasági területek (TT) övezetére 
vonatkozó előírásokat, mivel a helyi természeti védelem 
kimondása már nem aktuális, ugyanis a megőrzésre ér-
demes területek jóval magasabb szintű, országos védett-
séget kaptak. Szabályzatunkban alkalmazzuk az Orszá-
gos területrendezési tervről szóló törvény, a Budapesti 
agglomeráció területrendezési tervéről szóló törvény, 
valamint a Natura 2000-es területek lehatárolását és sza-
bályait (pl. ökológiai zöldfolyosó). 

Dr. Újházi Miklós



�	 SÓSKÚTI HÍRADÓ	 2009. szeptember

A Közép- Duna-völgyi Környezetvé-
delmi és Vízügyi Igazgatóság egy ki-
emelt uniós projekt keretében végzi 
a Benta-patak mederrehabilitációját 
Százhalombatta, Érd, Tárnok, Sós-
kút és Biatorbágy térségében. A 
projekt előkészítő munkálatainak 
befejeztével hamarosan megkez-
dődik a kivitelezés. A program 
részleteiről Baross Károly, a Közép-
Duna-völgyi Környezetvédelmi és 
Vízügyi Igazgatóság igazgatója az 
érdi Polgárok Házában tartott saj-
tótájékoztatót.

A vízgazdálkodásról szóló 1995. 
évi LVII. törvény, valamint a vég-
rehajtásra vonatkozó kapcsolódó 
jogszabályok alapján a Benta-pa-
tak medre nem felel meg az előírá-
soknak. Az ezért szükséges, több 
mint 700 millió forintba kerülő 
mederrehabilitációt uniós és állami 
pénzből finanszírozzák. A munkát a 

Mélyépterv-Mévit Kft. tervei alapján 
a Magyar Vízépítő Zrt. végzi.

A Benta-patak a Duna jobb part-
jánál torkollik a folyóba. Vízgyűjtő-
jének területe 410 négyzetkilomé-
ter, amelynek nagyobb része Pest 
megyében, kisebb része pedig Fejér 
megyében terül el. A Közép-Duna-
völgyi Környezetvédelmi és Vízügyi 
Igazgatóság által kezelt szakasz az 
1,9 és 20,2 kilométerszelvények közé 
esik, torkolati 1,9 km-es szakasza a 
Dunamenti Erőmű melegvíz-csa-
tornájával közös.

A Benta-patak mederrehabilitá
ciója öt települést érint: Érd, Biator
bágy, Százhalombatta, Tárnok és 
Sóskút. A rehabilitáció eredménye-
képpen lehetővé válik az árvízkárok 
csökkentése, a csapadék biztonsá-
gos elvezetése, a többletvízhozam 
befogadása, illetve a patak vízszál-
lító képességének növelése. Javul 

A Benta-patak mederrehabilitációja
a víz- és az életminőség, a meder-
szakaszok természetközeli jellege 
megmarad, a települési környezet 
jellegében nem történik változás, 
a munkálatok nincsenek hatással a 
felszín alatti vizekre.

Baross Károly tájékoztatta az 
érintett települések polgármestere-
it a beruházás előnyeiről, valamint 
hangsúlyozta az önkormányzatok-
kal történő együttműködés, illetve 
a lakosság folyamatos tájékoztatásá-
nak fontosságát a teljes projekt idő-
tartama alatt. 

Dénes Miklós, a Magyar Vízépí-
tő Zrt. vezérigazgatója a kivitelezés 
ismertetése során elmondta, hogy 
a tervek szerint 2011-re kellene be-
fejezniük a munkát, de reményeik 
szerint már 2010-ben elkészülnek. . 
A sóskúti szakaszon augusztus 3-án 
kezdődtek el a munkálatok és várha-
tóan jövő őszig tartanak majd.

Szeptember 11-én megtörtént a terület átadása a kivi-
telezőnek. Ezzel egy hosszú, évekkel ezelőtt megkezdett 
folyamat zárult le. Az eredeti, a zámori lerakó miatt meg-
épült autópálya-lehajtók csak a Budapestről lejövő és az 
oda visszatérő forgalmat tették lehetővé. Néhány évre rá 
megkezdődött (2003-tól) a sóskúti csatlakozás tervezése 
és kivitelezése is. Most pedig elmondhatjuk, hogy szep-
tember 21-én megjelentek a gépek és megkezdődött a Ba-
laton felé és Balaton felöli fel- és lehajtóág megépítése.

A beruházás befejezésének határideje 2009. novem-
ber 30. Az előzetes ígéretek alapján elmondható, hogy 

Épül az M7-es teljes értékű csomópontja
ez az időpont tartható is lesz. A pénz rendelkezésre áll. 
Köszönet ezért a település országgyűlési képviselőjének, 
aki ígéretét betartva állami keretből biztosított forrást a 
beruházáshoz, valamint a tárnoki plusz igényeket le tud-
ta választani a beruházásról. Külön köszönetet szeretnék 
mondani Kovács Józsefnek (Öreghegyi lakos) aki időt és 
pénzt nem sajnálva fáradozott azon, hogy minden enge-
dély meglegyen időre. Az ő munkája nélkül talán még 
ma sem lenne érvényes építési engedély.

A teljes értékű autópálya-csomóponttal a lakosok és 
az itt megjelenő vállalkozások sokat nyerhetnek.

Az Öreghegyi Élettér Egyesület 2009 júliusában 
négy helyszínen helyezett el térképtáblákat. Régi tö-
rekvésünk teljesült ezzel, hiszen folyamatos gondot 
okozott, hogy a mentők, tűzoltók vagy „csupán” az 
egyszerű látogatók nem tudtak eligazodni Sóskút-
Öreghegyen. 

Az irányítótáblák amellett, hogy tetszetősek, masszív 
faszerkezetűek és cserépfedés védi az időjárás viszon-
tagságai ellen. Ugyanakkor maga a tábla is időjárásálló 

Elkészültek az öreghegyi térképek
anyagú. Elhelyezésüket  Nagy István és Szakács Csaba 
végezte, köszönjük nekik. Köszönjük továbbá azon tu-
lajdonosoknak is, akik engedték, hogy kerítésükön be-
lülre kerüljenek a táblák – gondolva arra, hogy így vé-
dettebbek lesznek.

Az irányítótáblák helyszínei: Biai út–Bástya dűlő sa-
rok, Biai út–Széles utca sarok, Szent Orbán út–Sas utca 
sarok, Zalagyöngye utca–Hárslevelű utca sarok. 

Szakácsné Nagy Éva elnök
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Folytatás a 6. oldalon

Szimandl János
Szimandl János születése óta, csak-
nem fél évszázada, Sóskúton él. 
A Sóskúti Sportkörben 1974-ben 
mutatkozott be az 
ificsapat játékosaként. 
Az egyesületben 3 év 
kihagyással 31 évet 
töltött el. Volt játékos 
és végigjárta az edzői 
ranglétrát. Volt edző-
je a serdülő, az ifjúsági 
és a felnőttcsapatnak, 
volt, amikor mindhá-
rom korosztály mellett 
ő végezte az edzői mun-
kát. Mindezek mellett 
szövetségi képviselői feladatokat is 
ellátott. Az utóbbi években a csapat 
technikai vezetőjeként és mindene-

seként szerepelt. Soha nem volt az 
egyesület választott elnöke, de nél-
küle elképzelhetetlen volt az egye-
sület. Néhány eredmény, amely ne-

véhez, tevékenységéhez 
köthető: kétszer Budai 
körzeti bajnoki cím; 
egyszer Ráckevei körze-
ti bajnoki cím; kétszer 
Budai körzeti 2. helye-
zés; egyszer Ráckevei 
körzeti 3. helyezés. Az 
egyesület máig utolsó 
bajnoki elsőségénél is, 
2005-ben, az egyesület 
lelke, motorja volt. 

Sporttevékenységének 
befejezésére betegsége kényszerítette 
2008 júliusában.

Ünnep
A sóskúti kertbarátok nevében 
szeretnénk megköszönni mind-
azoknak a részvételét, akik ve-
lünk együtt ünnepelték augusz-
tus 20-át, államalapító Szent 
István és az új kenyér ünnepét. 
Jó érzés volt látni a sok ünnep-
lőbe öltözött embert, felavatni a 
megújított szép Ősök terét, majd 
megnézni a termény- és virágki-
állítást.

Jó volt megszegni és elfogyasz-
tani az új kenyeret, melyet a 
szentmisén Zoltán atya megszen-
telt. 

Az ünnep békés hangulata 
mindig nyugodalmat és reményt 
ad, hogy nem hiába való a közös-
ségért tett munka, bármily kicsi 
is az.

Köszönet König Ferenc polgár-
mesternek a békességet és nyu-
galmat idéző ünnepi beszédéért, 
a Kaszás Sándor vezette Ifjúsági 
Fúvószenekar részvételéért. A 
Hagymányőrző Asszonykórus-
nak és Kaszás Borikának a meg-
hitt ünnepi hangulat  megidézé-
séért. 

Jó, hogy évről évre szebb és 
tartalmasabb lesz ez a nap. Egy-
re több ember érzi, hogy sok év-
századdal ezelőtt első királyunk 
jól döntött és nagy tettet hajtott 
végre, amikor itt alapította meg 
a magyarok hazáját. Ahogy őse-
ink megőrizték nekünk, tovább 
kell vigyáznunk rá. Erősítsük, 
szépítsük, ha csak egy piciny-
ke szegletét is, itt Sóskúton! Ha 
mindenki csak egy keveset is tesz 
érte – amennyit ereje és tehetsé-
ge enged – máris lesz mit átadni 
unokáinknak.

Kívánjuk, hogy mindenkinek 
legyen ilyen szép emlék ez az ün-
nep. Legyen mire jó szívvel em-
lékezni a mindennapok hosszú 
sorában.

Ottinger Lászlóné

Augusztus 20-a alkalmából Sóskútért emlékéremmel ismerték el Kaszás 
Sándor és Szimandl János munkáját. Az elismerést posztumusz kapta 
meg dr. Simó Lajos, a település egykori körzeti orvosa.

Sóskútért emlékérem

Kaszás Sándor
A zene nem ismer határokat Ezt iga-
zolja Kaszás Sándor eddigi élete is. 
Tizennyolc évvel ezelőtt ismertünk 
meg egy fiatalembert, aki fáradt-
ságot, időt, energiát 
nem kímélve elkezdte 
zenére tanítani köz-
ségünk fiataljait. Nem 
csak oktatott, nevelt 
is. Példát mutatott 
emberségből, türe-
lemből, empátiából s 
mindenből, ami fel-
gyorsult, elgépiesedő 
világunkból mára leg-
több helyen hiányzik. 
Megismertetett bennünket (fiatalo-
kat és idősebbeket is) a zene csodá-
latos világával.

Létrehozott egy olyan sikeres 
fúvósegyüttest, melynek nevét – s ez 
által falunkét is – megismerte egész 
Magyarország, Európa és a világnak 
nagyon sok más országa is. Együtt 
élt és él zenészeivel, osztozik velük 

örömükben, bánatukban, minden-
napjaikban. Híre a környékünkről 
idevonzotta a már zenét ismerőket 
is. Több száz diákjából lett immár 
felnőtt s olyanok is vannak közöttük, 

akik élethivatásuknak 
választották a muzsi-
kálást, a zene általi 
örömszerzést. Közö-
sen kutatják falunk 
múltbeli kulturális 
életét is. Fáradhatatlan 
munkával tanít, kom-
ponál, vezényel. Új 
dolgokat talál ki, min-
denkinek segít, min-
dig van néhány kedves 

szava. Koncertek, műsorok teszik 
feledhetetlenné falunk s az emberek 
életét.

Azt hiszem, idézhetem egyik nagyra 
becsült kolleganőmet, aki azt mondta: 
„Nem tudom, milyen iskolákat járt ki 
ez a fiú, de hogy ő közöttünk a legna-
gyobb pedagógus, az biztos.”

Köszönjük!
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Dr. Simó Lajos aranydiplomás kör-
zeti orvos Erdélyben, Udvarhely 
megyében, Körispatakon, egy hét 
fiúgyermeket nevelő parasztcsalád 
ötödik fiaként született 1901-ben. A 
nagy család ellátásához minden dol-
gos kézre szükség volt, ezért a szülők 
a gyerekeket az iskolai szünetben a 
mezőn, a határban munkára fogták. 
Ekkor történt, hogy a 10 éves Lajost 
egy aratás során baleset érte, elveszí-
tette jobb lábát, mely meghatározta 
további sorsát. Ezután teljes értékű 
emberként a gazdaságban már nem 
vehették hasznát. Az okos fiút szülei 
tanulni küldték. Az első négy osz-
tályt Kőrispatakon végezte, majd a 
mai értelemben vett 8 osztályos gim-
náziumot a nagyhírű Marosvásár-
helyi Református Főgimnáziumban 
folytatta, ahol 1920-ban érettségi-
zett. Orvosi tanulmányait Szegeden, 
a Magyar Királyi Ferenc József Tu-
domány Egyetem orvostudományi 
karán végezte, ahol 1927–28-as tan-
évben avatták doktorrá. 

állandó ügyelet
Az egyetem befejezése után a kor 
egészségügyi rendszerének meg-
felelően körorvosi tevékenységét a 
Fejér megyei Tabajdon kezdte. Itt 
szolgálati lakást kapott, de fizetést 
nem. A falu tartotta el azért, hogy 
betegeiket gyógyítsa. 1939-ben ke-
rült Sóskútra, ahol először kör-, 
majd körzeti orvosként dolgozott.

A 70 évvel ezelőtt praktizáló kör-
orvosoknak nem volt könnyű dol-
guk. Nem volt személykocsi, nem 
volt szervezett ügyelet, és nem volt 
fejlett intézményi héttér sem. A be-
tegek ritkábban kerültek kórházba, 
nagyobb teher és felelősség hárult 
a helyi orvosokra. A doktor úrhoz 
két község, Sóskút és Pusztazámor 
tartozott. Zámoron heti két alka-
lommal rendelt, Sóskúton min-
dennap. A rendelési időn túl pedig 
állandó ügyelet tartott. Nem volt 

szabad szombat, vasár-
nap, karácsony, húsvét, 
mindegy volt nappal 
van-e, vagy éjszaka, 
esik, vagy fúj, ha valaki 
beteg volt, menni kel-
lett. Személygépkocsija 
nem volt. Helyben gya-
log járt, de messzebbre 
mozgáskorlátozottsága 
miatt szekérrel, lovas 
kocsival, hintóval közlekedett, attól 
függően ki milyen járművet tudott 
szerezni, hogy a beteghez eljusson. 
Emlékezetes, amikor egyik évben 
télen, nagy hóban és viharban éjsza-
ka zámori beteghez ment, s a zámori 
nagy kanyarban a lovas kocsi meg-
csúszott és árokba borultak. Onnan 
kikászálódva, a beteget ellátta.

Szakmáját nagyon ismerte, pon-
tos, jó diagnoszta volt, bár ezt néha 
nem ismerték el. Egyik alkalom-
mal a szülők egy hároméves kisfiút 
hoztak, akinek a hasa fájt. Vakbél-
gyulladás diagnózisával azonnal 
kórházba utalta, ahol a vizsgáló 
orvos a szülőktől megkérdezte 
„melyik hülye vidéki orvos utalta 
be a gyereket, hiszen nincs is ilyen 
betegsége”. E kijelentés végzetes 
volt, mert mire ott felismerték a 
vakbélgyulladást, a gyermeken 
már nem tudtak segíteni. 

ismert mindenkit
Körzetében sok gyermeket segített 
világra Paulik Edit néni bábaas�-
szony segítségével. Sóskúton közel 
40 évig gyógyította a betegeket. 
Név szerint ismert mindenkit, 
pontosan tudta kinek mi baja, ki 
komoly beteg, ki az, aki csak pró-
bálkozik. Számára az orvosi tevé-
kenység nem csak munka, de hiva-
tás volt. 

Az orvosi teendők ellátása mel-
lett igen aktív szerepet vállalt a fi-
atalok összefogásában. Fontosnak 
tartotta, hogy szabad idejükben 
tartozzanak valahova, és azt ér-
telmesen töltsék el. Vallotta, hogy 

az ifjúság nem lehet 
a politika játéksze-
re, és nem lehet az 
ifjúsági csoportokat 
a pártjukhoz való vi-
szonyok szerint más-
más mértékkel mérni. 
A nehéz 1950-es évek 
elején megszervez-
te a Sóskúti Barátság 
Sport Egyesületet, 
és a színjátszókört. 
Ezekre az évekre még 

többen emlékeznek, pl. Román 
Annuska néni, Skoda Ica néni, 
Pataki Imréék, akik a bemutatott 
darabok aktív résztvevői voltak. 
Ekkor került színre a Cigánybáró, 
a Csárdáskirálynő, melyet még a 
Kulturális Minisztérium is elis-
mert, és engedélyezett, ugyanis 
hozzájárulásuk nélkül semmilyen 
darabot nem lehetett bemutatni. A 
fiatalok kezét akkor sem engedte el, 
amikor bajban voltak. Egy tévedés 
folytán 1956 októberében – a kö-
zelben lévő szovjet parancsnokság 
utasítására – közülük többet elvit-
tek. Addig-addig intézkedett, amíg 
a szovjet parancsnoksággal felvette 
a kapcsolatot, és sikerült elérnie, 
hogy elmehetett értük Botpusztára 
és hazahozta őket. Erről Román 
Ferenc tudott volna sokat mesélni, 
de sajnos már ő sem teheti.

a múlt tanulságai
Simó Lajos megérte, hogy 1978-ban 
családja kíséretében Szegeden átve-
hette aranydiplomáját, melyet az 50 
éve végzett orvosok kapnak. Számos 
dicséretet, oklevelet, arany, ezüst, 
bronz fokozatú Semmelweis-emlék-
érmet kapott. Szerényen, egyszerűen 
élt, vagyont nem gyűjtött. Felnevelt 
két gyereket. Munkájában felesége 
volt segítőtársa. 1987-ben kísértük 
utolsó útjára.

Az utókor általában nem hálás, de 
ez az elköltözöttre nézve közömbös. 
Az élőkre nézve azonban nem mind-
egy, hogy mit őriznek a múltból, 
mely mindig tanulsággal szolgál.

Papp Istvánné

Folytatás a 5. oldalról

In memoriam dr. Simó Lajos
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Néhány héten belül megkezdődik 
az óvodai beruházás első üteme, 
miután a képviselő-testület elbírál-
ta a pályázatot és nyertest hirde-
tett. Mint ismeretes, az óvoda egy 

Minden vezető álma, hogy olyan emberek vegyék körül, 
akik segítik munkájában, hogy azt még jobban tudja vé-
gezni. Egy település vezetőjénél ez azt jelenti, hogy az 
általa irányított közösség még jobban fejlődjön, környe-
zete még szebbé váljon az ott élő emberek segítségével. 
Településünk sem ilyen lenne a kertbarátok, a hagyo-
mányőrzők, a Sóskút 2000 Társaság tagjai és még sorol-
hatnám, kik nélkül. Kezük munkája látható utcáinkon, 
tereinken, épületeinken.

Most egy újabb tér viseli nyomát az itt élők lakóhely-
szeretetének. Amikor néhány hónappal ezelőtt meg-
keresett Keresztes Juci néni, hogy az Árpádházi Szent 
Erzsébet Egyesület szeretne gyűjtést szervezni az Ősök 
terén található emlékmű táblájának helyreállítására, 
még nem gondoltunk többre. Az eredeti réztábla ma-
radt csak meg, mert Juci néniék megelőzve a rézgyűj-
tőket, biztonságba helyezték. Sajnos, a családok neveit 
tartalmazó leveleket addigra már lelopkodták.

Az Ősök tere példáján…
A gyűjtést nem támogattam – ne az idős emberek 

amúgy is kevés pénzét kérjük el –, hanem azt ajánlot-
tam, hogy az önkormányzat állja a helyreállítás költsé-
geit, de ha már újra készülnek a levelek, egészüljenek ki 
azokkal a családi nevekkel, amelyek annak idején kima-
radtak. Ebben nagyon sok segítséget kaptunk Juci né-
nitől és családjától, valamint Ábel Julikától. Ők nézték 
át a régi levéltári és egyházi iratokat. Ha pedig megújul 
maga az emlékmű, akkor úgy gondoltuk, hogy környe-
zete is szépüljön.

Augusztus 20-án, az ünnepen szentelte meg Zoltán 
atya a felújított emlékművet. Az elkövetkezőkben to-
vább kell csinosítani, de azt hiszem már látni, hogy mit 
szeretnénk megvalósítani. Az elültetett fák pedig hirdes-
sék a következő évtizedekben azt a segítséget, amit Juci 
néniék, Julikáék adtak az ősök tiszteletére helyreállított 
emlékmű és tér szebbé tételéhez.

König Ferenc

Megkezdődik az ovi bővítése
új épületszárnnyal bővül. Ebben az 
épületrészben kap majd helyet egy 
tornaszoba, szertár és kiegészítő 
helyiségek, emeletén pedig irodák, 
orvosi szoba, elkülönítő lesz. Föld-

szintjéből újabb két csoportszoba és 
vizesblokk lesz megközelíthető. A 
látványterveket meg lehet tekinteni 
az ovi folyosóján. A bővítés lénye-
gében megkezdődött már a terület 
előkészítésével, valamint a vízóra és 
vízvezeték áthelyezésével. 

Az első ütemet további kettő kö-
veti, méghozzá a jelenlegi épület új 
tetőhéjazattal való burkolása, fö-
dém- és falszigetelése, valamint a 
konyhai épületrész bővítése, illetve 
új berendezések elhelyezése.

Az első ütem építése – melyet a 
település több éves megtakarításai 
tesznek lehetővé – remélhetőleg 
jövő év nyarára elkészül. Központi 
forrásból – Keller László ország-
gyűlési képviselőnek köszönhetően 
– 25 millió forint támogatást sike-
rült szerezni. A második és har-
madik ütemre szintén pályázatok 
útján kíván az önkormányzat pénzt 
szerezni.

Az építkezés jelentős változásokat 
jelent majd az ovi életében. Mind-
ezekről az intézmény vezetői tájé-
koztatják a szülőket.A terület előkészítésével megkezdődött az óvóda bővítése
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A segítség váratlanul és szó szerint az 
utolsó pillanatban érkezett. Pályázati 
kiírás jelent meg felújításokra, mely-
re mi is jelentkeztünk. Megkértük 
országgyűlési képviselőnket, Keller 
Lászlót, hogy kísérje figyelemmel 
pályázatunk sorsának alakulását. 

A pályázaton 20 millió forintot 
nyertünk, melyhez még 5 millió 
forint önrészt kellett vállalnunk. 
Pusztazámor képviselő-testülete 
(köszönet érte) a felújítási munká-
latokat további 2,5 millió forinttal 
támogatta. Így összességében a ki-
tűzött feladatokra 27,5 millió forint 
állt rendelkezésre. 

Az első ijedtség akkor jelentkezett, 
amikor a fűtésrendszer terveivel 
együtt megjött az első költségbecslés 
is. Ez a víz- és fűtésrendszer költsé-
geit 23 millió forintra tette. És hol 
volt még a többi feladat? Nagyon ke-

mény alkuk folytak a vállalkozókkal, 
melynek eredményeként a 23-ból 11 
millió lett. Ilyen arányú csökkentést 
értünk el a többi munkánál is.

Sajnos olyan gondok is jelentkez-
tek, amelyekre nem számítottunk 
és jelentős többletkiadással jártak. 
A vizes helyiségeknél például nem 
tudták a csempét felragasztani, mert 
az alapvakolatból hiányzott a mész 
és a cement, így teljesen le kellett 
verni és újra vakolni a falakat. Ha-
sonlóan jártunk a folyosóknál is, itt 
a plusz költségek csökkentése érde-
kében gipszkartonburkolatot alkal-
maztunk. Menet közben döntöttük 
el, hogy nemcsak a javításoknál 
végezzük el a festést, hanem a teljes 
épületben. 

Az augusztus közepére befejező-
dött felújítás során az alábbi munká-
kat végeztük el:

Az iskola nyári szünete
Már az iskola bővítésének befejezésekor jelezték a szakhatóságok a régi 
épület felújításának szükségességét. Mi is tudtuk, hogy a WC, a hideg-
melegvizes rendszer, a fűtés és a világítás is megérett a felújításra. A tűz-
oltóság külön is felhívta a figyelmet a folyosói lambériák veszélyességé-
re tűz esetén, mert a menekülőútvonalak végig éghető anyaggal voltak 
burkolva. Tisztában voltunk mi is mindezzel, csak éppen anyagi lehető-
ségeink miatt nem tudtuk a munkákat elvégezni. Minden pénzünket az 
óvodabővítésre tettük félre. 

– az alsó két szint teljes vízvezeték-
ének cseréjét, a termekben található 
kézmosók felújítását, mindkét szint 
és a tornatermi szárny WC-inek cse-
réjét,

– új fűtéscsöveket és radiátorokat 
építettünk be az előbbi szinteken,

– a folyosókat, WC-ket, tantermi 
kézmosókat csempével burkoltuk,

– az elavult világítótesteket és ve-
zetékeket a ma kapható legkorsze-
rűbbekre cseréltük,

– az összekötő folyosóknál az 
átjáróajtókat, hasonlóan a tornate-
rem ajtóihoz, kicseréltük,

– a tornateremhez vezető és ott 
lévő folyosón a régi, kopott mű-
anyagpadlót újra cseréltük,

– a teljes épületet kifestettük.
*

A felújításnak még egy jelentős költ-
ségű munkája van hátra, amely so-
rán a tornaterem kopolit üvegét és 
vasablakait cseréljük ki új, hőszige-
telt műanyag nyílászárókra.

Köszönetet szeretnék mondani 
azoknak a vállalkozóknak, akik a 
nyári hónapokban mindezeket a 
munkákat gyorsan és nagyon jó mi-
nőségben elvégezték.

König Ferenc polgármester

Megújultak a vizesblokkok 	 A folyósok gipszkarton burkolatot kaptak
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Mindenki ismeri 
a mondást: sem-
mi nem vész el, 
csak átalakul. 
Így történt ez az 
Andreettiben is. 
Szeretnénk azon-
ban kiegészíteni 

a fenti mondatot azzal, hogy sem-
mi nem alakul át magától. 

Köszönetet mondunk ezúton is 
azoknak, akik lehetővé tették, hogy 
ebben a gyönyörű környezetben 
kezdhessük az új tanévet: Keller 
László országgyűlési képviselő-
nek, König Ferenc polgármester-
nek, Sóskút Község Önkormány-
zatának, a képviselő-testületnek,  
Pátrovics Benedek pusztazámori 
polgármesternek, Pusztazámor 
Község Önkormányzatának, vál-
lalkozóknak, iskolánk technikai 
dolgozóinak, valamennyi peda-
gógus kollégánknak, valamint a 
segítő kezüket nyújtó kedves szü-
lőknek.

Aki belép az iskolába, láthat-
ja azt a hatalmas változást, ami a 
nyár folyamán történt. Minden 
tiszta, új, praktikus és esztétikus. 
A burkolat, a világítás, a fűtés, a vi-
zesblokkok, és sorolhatnánk.

Jó volt látni a csillogó tekin-
teteket – szülőkét és diákokét –, 
amikor beléptek évnyitó előtt az 
épületbe. Biztosak vagyunk ab-
ban, hogy a megújult külső jó 
hatással lesz belső fejlődésünk-
re is. Ahogy ép testben ép lélek, 
úgy a megújult iskolában meg-
újult lendülettel indulunk neki a 
2009–2010-es tanévnek diákok és 
tanárok egyaránt. 

Igyekszünk megbecsülni, óvni 
környezetünket, hogy minél to-
vább tartson, s hogy az újabb 
anyagi forrásokat újabb fejleszté-
sekre lehessen fordítani.

Kuzselné Schóber Ágnes
igazgató

Tisztelt Olvasóink! Folytatjuk lapunkban az Andrertti Károly Általá-
nos és Művészeti Iskola munkájának bemutatását. Mellékletünkben 
ezúttal az aktualitásokon túl a társadalomtudományi–humán munka-
közösség munkájába nyerhetnek bepillantást.

.
Köszönetnyilvánítással 

kezdődik a tanév

A munkaközösség tagjai: Dévayné 
S. Katalin (magyar nyelv és iro-
dalom, mozgókép, tánc és dráma, 
napközi); Kovács Ferencné (magyar 
nyelv és irodalom, nem szakrend-
szerű kémia), Málnási-Szász Myrtill 
(magyar nyelv és irodalom, tánc és 
dráma, könyvtár); Gyimesiné B. Éva 
(történelem); Padányiné Sz. Tünde 
(angol nyelv); Réder Ferenc (angol 
nyelv, számítástechnika); Simon 
Kinga (angol nyelv); Kummer Márta 
(tanító); Pató Zita (fejlesztő pedagó-
gus); Szabó Barbara (napközis neve-
lő); Garainé Kiss Gabriella (tanító); 
Mészáros Ildikó (igazgatóhelyettes); 

Az év kiemelt feladatának tartot-
tuk, hogy munkaközösséggé érjünk, 
ismerjük meg egymást személyesen 
és kollegiálisan, tudjuk saját és egy-
más adottságait, tehetségét a közös 
munkában hatékonyan felhasználni. 
Szakmai konzultációkon, szabad-
idős programokon igyekeztünk ezt 
a célt megvalósítani, de leginkább a 
hétköznapok munkájában sikerült 
egymásra hangolódnunk. Remek 
helyezéseink a területi versenyeken 
azt mutatják, hogy érdemes hinni 
tanítványainkban, saját munkánk-
ban és abban, hogy az eredmény 
előbb utóbb mindig megjön.

A pedagógusértékelési-rendszer 

A társdalomtudományi–humán 
munkaközösség beszámolója

megismerése, bevezetése is fontos 
újdonsága volt a tanévnek. Az óra-
látogatások, egymás tanácsolása és 
az egymástól való tanulás folyama-
ta beindult, s egyre inkább látjuk 
ennek áldásait. Tanmeneteinket át 
kellett alakítanunk a nem szakrend-
szerű oktatás követelményeinek 
megfelelően. Egyeztetnünk kellett 
értékelési normáinkat. Szembe kel-
lett néznünk a pedagóguslétszám-
csökkentés és az iskolai órakeret 
csökkenésével járó nehézségekkel, 
s lehetőség szerint orvosolnunk kel-
lett a problémákat.

Fontos feladatunk volt a tehetség-
gondozás is, a legnevesebb országos 
versenyek helyi fordulóinak megszer-
vezése, országos levelezős versenyek-
be nevezés, de éppoly fontosnak tar-
tottuk a felzárkóztatás lehetőségeinek 
felmérését, a módszerek megbeszélé-
sét, kidolgozását. Foglakoztunk helyi 
továbbképzés szintjén a differenciált 
óravezetés lehetőségeivel. Tantárgy-
közi projekteket valósítottunk meg. 
Szeretnénk kialakítani hidat az alsó 
és felső tagozat között, belső mérések 
végzésével, szintek meghatározásá-
val, a konkrét problémák felismeré-
sével és megoldási javaslatok megbe-
szélésével.

Folytatás a 10. oldalon
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Szándékunkban állt az iskolai 
programok színvonalassá és egyben 
élvezetessé tétele, ez – a gyerekek 
visszajelzéseiből úgy tűnik – si-
került. Az olvasás népszerűsítését 
szolgáló akciónk - magyar és angol 
– nyelven idén is beindult. Iskola-
újság szerkesztését terveztük el, s 
ennek eredménye az, amit most ke-
zében tarthat minden érdeklődő. A 
jövőben az iskolarádió műsorát is 
szeretnénk rendszeresebbé tenni. 

Az iskoláról, a pedagógusokról 
alkotott kép javítása, a község lakó-
inak tájékoztatása az iskola életéről, 
programjairól, részvétel, fellépés 
községi, kistérségi programokon 
szintén terveink között szerepelt. 
A Sulistaféta című interjúsorozat, 
mely a helyi lapban jelenik meg, ezt 
a célt szolgálta.

Előttünk áll az éves munka közös 
értékelése, a tanulságok levonása, a 
tervek megbeszélése. Mint munka-
közösség-vezető ezúton szeretném 
megköszönni kollégáim kitartását, 
kreativitását, pontos és precíz mun-
káját, az iskola és a falu vezetősé-
gének rugalmasságát, segítőkészsé-
gét, a szülők bizalmát, aktivitását, 
a munkánkat segítő hozzáállást és 
végül de elsősorban diákjaink szín-
vonalas versenyzését  s a minden-
napokban felénk áradó szeretetét, a 
tudás iránti nyitottságot.

Konkrét programjaink, 
fontosabb feladataink:

Szeptember: a Budaörsi Kistérségi 
Fesztivál (Sóskút); a Hónap Festmé-
nye Program beindítása; az Olvasás 
Népszerűsítése Program beindítása 
magyar és angol nyelven; országos 
„Play and Win” angol nyelvű levele-
zős verseny; a Jonatán országos ol-
vasási levelezős verseny beindítása. 

Október: rádiós megemlékezés ok-
tóber 6.-ról; október 23.-i ünnepség 
a Polgárok Házában; szüret.

November: helyi vers- és próza-
mondó verseny elődöntők, közép-
döntők; területi játékos anyanyelvi 
vetélkedő (Kápolnásnyék); területi 
történelem vetélkedő (Érd, Vörös-
marty Gimnázium); területi angol 
vetélkedő (Érd, Bolyai); színdarab a 
szülők báljára; látogatás az MNB-ba 
és az Ability-parkba.

December: angolosok karácsonyi 
teadélutánjai; területi játékos kará-
csonyi angol vetélkedő (Tárnok); 
karácsonyi színdarab az óvodások-
nak, az iskolásoknak és a falukará-
csonyon; ajándékkészítő-délután.

Január: Kazinczy-verseny házi 
forduló; Himnusz-mondás; a szö-
vegértés fejlesztése: iskolai szintű 
gyakorlóteszt megíratása, kiértéke-
lése; 6 hetes felkészítés a Simonyi 
Zsigmond Kárpát-medencei helyes-
írási versenyre. 

Február: területi Kazinczy-ver-

seny; Simonyi Zsigmond Kárpát-
medencei helyesírási verseny iskolai 
fordulója; angol háziverseny; far-
sang.

Március: lovagi torna; Andreetti-
hetek; Tolldaráló: helyi versíró 
verseny; területi humán vetélkedő 
(Sóskút); területi angol vetélkedő 
(Sóskút); angol plakátkiállítás; te-
rületi prózamondó verseny; terüle-
ti Nyelvünkben élünk 5–6. o. Érd, 
Teleki); Körzeti angol verseny (Érd, 
Bolyai); Ki Mit Tud? Pest megyei 
elődöntő; Euron országos mérés-ér-
tékelés munkaközösség alkalma pá-
lyázatírásról; húsvéti készülődés.

Április: felkészítés és nevezés te-
rületi vers- és prózaíró versenyre, a 
szövegértés fejlesztése: iskolai szintű 
gyakorlóteszt megíratása, kiértéke-
lése; Euron országos mérés-értéke-
lés munkaközösség alkalma; területi 
versmondó verseny; kerékpártúra.

Május: helyi továbbképzés kere-
tén belül bemutatóóra magyar tan-
tárgyból: differenciálás témakörben; 
területi Nyelvünkben élünk 7–8. o. 
(Érd, Széchenyi); Ki Mit Tud? Pest 
megyei döntő; iskolaújság szerkesz-
tése, Lázár Ervin Prózamondó Ver-
seny, kirándulás.

Június: a drámaszakkör bemutató-
ja: Arany János: Fülemüle, Só (me-
sejáték); kirándulás.

Málnási-Szász Myrtill
munkaközösség-vezető

Folytatás a 9. oldalról

kirándulás

Az előző tanévben indult országszerte, így isko-
lánkban is a nem szakrendszerű képzés, melynek 
célja érdekesebbé, motiváltabbá tenni a tudásszer-
zést, így a tanítás az iskola falain kívül, különböző 
programok szervezésével is zajlik, Kovács Ferencné 
és Czeilingerné Somogyi Katalin vezetésével. Erről 
szól ez a kis élménybeszámoló.

Egyszer elmentünk kirándulni a hatodikosokkal és a 
hetedikesekkel – a nem szakrendszerű oktatás keretén 
belül. Utunk során megtekintettük a Magyar Nemzeti 
Bankot és az Ability-parkot. A MNB-ban sok érdeke-
set láttunk. Kipróbálhattuk, hogy hogyan verték régen 
a pénzt. Volt egy hely, ahol meg lehetett emelni egy-egy 

ugyanolyan méretű vasat, ólmot és aranyat. Az arany 
volt a legnehezebb. Volt egy gép, ami kvízkérdéseket tett 
fel, és ha jól feleltünk, lefényképezett bennünket, és ki-
nyomtatta a képünket egy pénzszerű lapra. Aztán volt 
még egy mérleg, amire ha ráálltunk, megmérte a súlyun-
kat, és átszámolta, hogy ha aranyból lennénk, mennyit 
érnénk. Láttunk egy kiállítást, ami a pénzről szólt. Itt ki 
volt írva keresztrejtvényszerűen, hogy hányféleképpen 
szokták mondani a pénz szót. A kiállításon szerepeltek 
még a Kossuth-érmék és sok másfajta pénz is. Aki akart, 
vehetett pénzt, amin a Parlament, a Lánchíd stb. volt. 
Az Ability-parkban kipróbálhattuk, hogy hogyan élnek 
a fogyatékkal élő emberek.

Nagyon örülök, hogy elmehettem erre a kirándulásra. 
Ajánlom mindenkinek ezeket a helyeket!

Balázs Ervin 5. o.



2009. szeptember	 SÓSKÚTI HÍRADÓ	 11

Itt ül velem szemben csillogó szemekkel Lakatos Lúcia 
8/b osztályos tanuló, aki élete nagy sikert ért el a Pest 
Megyei Ki Mit Tud? döntőjében, első lett a vers- és pró-
zamondó kategóriában.

– Lúci! Mesélj nekünk kicsit erről az élményedről!
– Ebben az évben több szavalóversenyen indultam. Az 

iskolai versenyt megnyerve az érdi iskolák közti megmé-
rettetésen is részt vettem, ahol Dukai Takács Judit versével 
sikerült elnyernem az első helyezést. Tanárnőm arra báto-
rított, hogy induljak a Pest Megyei Ki Mit Tud? érdi selej-
tezőjén. Már az első napon nagyon izgultam, mert tudtam, 
hogy másnap – az elődöntőn – csak egy valaki fog tovább-
jutni. Nagyon megkönnyebbültem, amikor behívtak a 
másnapi szereplésre. Tanárom azt mondta, ha van igazság, 
akkor én leszek az első, és volt igazság, mert amikor egy 
valakit hívtak fel a színpadra továbbjutóként, akkor az én 
nevemet mondták.

– Hol volt a döntő?
– Monoron a Wass Albert Művelődési Központban. 

Odafelé egyáltalán nem izgultam, amikor elkezdődött 
a verseny a szívem a torkomban dobogott, de ahogy 
elkezdtem mondani a verset, teljesen megnyugodtam. 
Úgy érzem, most sikerült legjobban előadni Ady Endre 
Köszönöm, köszönöm, köszönöm című költeményét. 

– Milyen eredménnyel lettél volna elégedett?
– Mindent vagy semmit! Ez volt bennem. És megnyer-

tem. Igaz, hogy holtverseny volt, de mivel én kaptam több 
zsűritagtól maximális pontszámot, nekem adták a díjat.

– Vannak komolyabb céljaid?
– Színésznő szeretnék lenni. Jártam több éven át szín-

játszó szakkörbe. Ez a legfontosabb az életemben. Min-
den lehetőséget megragadok, hogy szerepelhessek.

– Szüleid mit szóltak a sikeredhez?
– Örültek, mert bár azzal engedtek el, hogy ha nem 

győztesként térek haza, akkor sincs semmi baj, de a szí-
vük mélyén hitték, hogy nyerni fogok. Hálás vagyok az ő 
biztatásukért, Vollner Judit néni drámaszakköréért, ahol 
a színjátszás alapjait megtanultam, és köszönöm Myrtill 
néninek, aki az idén több versenyre is felkészített. 

Annyit szeretnék hozzátenni, hogy Lúci eredménye többet 
jelentett nekem, mint bármilyen siker eddig, ugyanis ezzel a 
verssel magam is szavalóversenyeket nyertem az ő korában, 
s kicsit úgy éreztem, amikor színpadra lépett, mintha egy-
szerre tekerték volna hátra és előre az időt. Láttam magam 
kislányként s Lúcit híres színésznőként. Hiszem, hogy egyszer 
még ennél is büszkébbek leszünk rá!

*
Másik beszélgetőtársam Mohácsyné Lőrincz Hortenzia. 

– Kedves Horti! Ti milyen eredményt értetek el?

Beszélgetés 
a győztesekkel

– A Pest Megyei Ki Mit Tud? döntőjében néptánc ka-
tegóriában második helyezettek lettünk a Nagynapocs-
ka csoporttal. Sóskúti polkát táncoltunk, s a biatorbágyi 
Fúvós Kisparti szolgáltatta a talpalávalót.  

– Hogyan zajlott ez a szép napotok?
– Élő televíziós közvetítés volt a versenyről, és reggel 

8-kor adtak lehetőséget a színpadbejárásra. Izgatottan fi-
gyeltük a többi versenyzőt. 70 pontból 63-at sikerült sze-
reznünk. Sokáig mi vezettünk, végül egy kisfiú 70 pontot 
kapott somogyi kanásztáncára. Nagyon örülünk a máso-
dik helyezésnek is, és vigasztal bennünket, hogy ezelőtt 
egy héttel a II. Biatorbágyi Gyermeknéptánc Találkozón 
első helyezést értünk el, valamint különdíjat kaptunk a 
legjobb bemutatkozásért. A Kisnapocska együttes pedig 
a leghitelesebben játszó csoport címet nyerte el. 

– Néptáncoktatóként mit tartasz a legnagyobb sikere-
teknek?

– Azt, hogy egyre több gyermek táncol Sóskúton, és azt, 
hogy hagyományainkat ápoljuk, s szép eredményeinkkel 
gyermekeink maradandó élményeket szereznek, miköz-
ben hasznosan és egészségesen töltik el szabadidejüket.

Málnási-Szász Myrtill

A nyolcadikosok újságot szerkesztettek:

Lovagi tornán vettem részt 
(Levél a barátomnak)

Kedves Barátom!
A Toldi elolvasása után a két hatodik osztály elha-

tározta, hogy lovagi tornát rendez. Alig vártuk a jeles 
napot! Reggel sokat készülődtünk. A lányok és a fiúk 
felöltöztek, majd jött Kati néni lovag hírnökeivel, és el-
mondta a torna programját.

Bevonultunk a lovagterembe, hogy a lovagok bemu-
tatkozzanak a Fejedelemasszonynak, aki Teca néni 
volt. A dobogó tetején ült egy trónuson. Ő eskette meg 
a lovagokat. Ezután bevonultunk a küzdőtérre. A lo-
vagoknak három próbát kellett kiállniuk. Az első ló-
hátharc volt, a második hulahoppkarika leverése egy 
oszlopról, a harmadik, a döntő, hogy egy buzogánnyal 
– azaz egy zokniba tett labdával – szét kellett ütni a 
lovag hátához erősített zacskós tojást.

A szünetekben szerepjátékok voltak, például piacje-
lenetek, varázslások, ítélkezések. Mindezek után vis�-
szavonultunk a lovagterembe, ahol kihirdették a győz-
tes lovag nevét. Az egyetlen lánylovag győzött, akit 
Eszmeraldának hívtak. Végül elkezdődött a lakoma. 
Minden volt, ami szem-szájnak ingere. A lakoma után 
jókedvűen, élményekkel telve mentünk haza. Nagyon 
jól éreztük magunkat a lovagi tornán.

Remélem te is beszámolsz hasonló kalandjaidról! 
Sok szeretettel üdvözöllek, és várom válaszod!

Fanni (Csékey Fanni 6/a)
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A 2008/09-es tanév szép eredményei 
számomra igazolták, hogy érdemes 
heti öt órában angolt tanítani a helyi 
általános iskolában, hiszen ez nem-
csak óraszámemelést jelent, hanem 
a színvonal növekedését is. 

A tanév elején volt kollégám, Papp 
Kinga, 5. osztályos emelt szintű cso-
portját vehettem át, akik nagyon 
szépen megalapozott nyelvtudás-
sal kerültek hozzám. Továbbépítve 
tudásukat a Bolyai János Általános 
Iskolában megrendezett területi ver-
senyen az emelt szintű kategóriában 
Balázs Ervin a 2., Kuzsel Zita pedig 
a 3. helyezést tudta elhozni március-
ban. 

Az emelt szintű nyelvoktatás 
nemcsak lehetőség a tehetségesebb 
gyermekek számára, de húzóerő a 
többieknek is. Az említett csoportot 
megkérdeztem, hogy hogyan emlé-
keznek vissza erre a tanévre. Lelke-
sen sorolták, hogy jó volt, hogy ren-
delhettek kiegészítő olvasmányokat, 
szótárakat, karácsonyi teapartit ren-
deztünk, részt vettünk a tárnoki ka-
rácsonyi játékos csapatvetélkedőn, 
a számítógépes teremben többször 
gyakoroltunk online, bekapcsolód-
tunk az országos „Play and Win” 
levelezőversenybe, angol recept 
alapján sütöttünk pogácsát, projekt-
kiállítást rendeztünk az Andreetti 

Az emelt szintű angolnyelv-oktatásról

A sóskúti Andreetti Károly Általá-
nos Iskolában első alkalommal idén 
nyílt lehetőség a tanulóknak arra, 
hogy egyhetes angliai kiránduláson 
vegyenek részt. A legtöbb jelentkező 
a hetedik évfolyamból volt, ami ért-
hető is, hiszen itt a gyerekek emelt 
szinten tanulják az angol nyelvet. 
Iskolánk diákjai nemcsak a nyelv 
gyakorlásának céljából vettek részt 
ezen a kiránduláson, hanem igé-
nyük volt arra is, hogy közelebbről 
szerezzenek ismereteket az angol 
történelemből, valamint, hogy meg-
ismerkedjenek az angol nép kultúrá-
jával. Ebben nagy segítségünkre volt 
idegenvezetőnk, aki az egész út fo-
lyamán gondoskodott arról, hogy ne 
csak jól érezzük magunkat, de minél 
többet tanuljunk is. 

Április 5-én reggel indultunk út-
nak autóbusszal, hogy egy néhány 
órás bécsi kitérő után másnap reg-
gel átkelhessünk a La Manche csa-
torna alatt, a Csalagúton át. Úti cé-
lunk Kelet-Anglia volt. Már maga 
az átkelés is nagy élményt jelentett 
a hatalmas vonatszerelvényekkel, 
hát még, amikor átértünk Anglia 
partjaira. Mindenekelőtt a balolda-
li közlekedés okozott meglepetést, 
no meg Dover fehér sziklái, melyek 

heteken stb.
Az alsós osztályokban (1–3.) az 

a célunk, hogy a gyerekek megsze-
ressék a nyelvtanulást, és bárme-
lyik csoportba is kerülnek később, 
ott helytálljanak. A mostani 3. év-
folyam tanulói a májusban megírt 
szintfelmérő alapján kerülhetnek be 
az emelt szintű nyelvoktatásba a kö-
vetkező tanévtől. 

Úgy gondolom, hogy angol szakos 
munkatársaimmal, Padányi Szabó 
Tündével és Réder Ferenccel törek-
szünk a jó színvonalra, és kollegiális 
összefogással tanulóinkat további si-
kerekhez segítjük.

Simon Kinga

Angliában 
jártunk

megtekintése nélkül nem szabad 
továbbhaladni a szigetországba ér-
kezőknek. Az időjárás is kegyes volt 
hozzánk, mert gyönyörű napsütés 
fogadott bennünket, mely megma-
radt egész utunk folyamán. Ez alól 
a londoni szemerkélő eső volt csak 
kivétel. 

No, de térjünk vissza programja-
inkhoz, melyekből akadt bőségesen!

A doveri délelőtt után Colchesterbe 
tartottunk, Anglia legöregebb vá-
rosába. Az itteni városnézés után 
este kissé fáradtan érkeztünk meg 
tengerparti szálláshelyünkre. Jelleg-
zetes angol mobil home-okban lak-
tunk, ami jól felszerelt lakókocsikat 
jelent.

Másnap kirándulásunk Camb-
ridge-ben folytatódott. Sétáltunk 
az ódon egyetemi épületek között, 
majd látogatást tettünk a világhírű 
King’s College Chapelben.

A következő napon Norwichba ve-
zetett utunk, ahol Anglia legidősebb 
és legnagyobb bolhapiacát jártuk be. 
Délutáni programunk egy felejthe-

tetlen hajókirándulás volt Norfolk 
Broads természetvédelmi területén, 
ami a gyerekek szerint is lenyűgöző 
volt.

Sajnos hamar elérkezett hazain-
dulásunk időpontja, azonban ezt 
a tényt feledtetni tudta a londoni 
városnézés. Kirándulásunk csúcs-
pontja ez a nap volt a szitáló eső 
ellenére is. Többek között megnéz-
tük a Buckingham palotát, a Big 
Bent, a Parlamentet, majd London 
legújabb nevezetességét, a London 
Eye-t, mely a millennium óta a vá-
ros jelképévé vált. A nap végén fájó 
szívvel búcsút vettünk a fővárostól 
és a szigetországtól, majd megkezd-
tük közel egynapos hazafelé vezető 
utunkat.

Úgy gondolom, hogy nemcsak ez 
a londoni nap, de egész kirándu-
lásunk is egy életre szóló élményt 
jelentett mindannyiunk számára. 
Bízom benne, hogy a résztvevő gye-
rekek személyes élményeik hatására 
még nagyobb lelkesedéssel fogják 
elsajátítani az angol nyelvet.

Ezúton mondok köszönetet az is-
kolavezetésnek, hogy biztosította a 
lehetőséget angliai tanulmányi ki-
rándulásunk megszervezéséhez. 

Padányiné Szabó Tünde
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Kedves, drága Mári néni,
Eljöttünk megünnepelni
Azt, hogy Isten éltetett,
Száz évet megengedett.

Összegyűltünk mind körötted,
Ki szeret és tisztel téged.
Híres lettél, van egy titkod,
Ezt a szép kort, hogy is bírod?

Alig voltál tízéves,
S várt a munka, az ÉLET.
Míg más játszott, fára mászott,
Neked dolgoznod kellett.

Magyarul s szlovákul beszélsz,
Szép történeteket mesélsz.
Minden reggel egy konyak!
Jót tesz, minden asszonynak!
Fúvószene, tánc és ének,

Ez az, mi felvidít téged.
Úgy ropja még ma is lábad, 
Hogy ki nézi, belefárad.
S itt van két dédunoka:
Krisztofer s Klaudia!
Aki ismer, tisztel s szeret,
Mert jó együtt lenni Veled!

Megölelni, gratulálni,
Tapsolni vagy szalutálni,
Ki-ki, ahogy szereti,
Tiszteletét úgy teszi.

Kívánni mit is lehet
Annak, aki százéves?
Kedves, drága Mári néni,
Aki itt van, mind azt kéri:
Isten éltessen sokáig,
Ismerhesd dédunokáid!

A falu legidősebb lakóját, Marczinkovics Imrénét, 
Mári nénit júliusban köszöntötték 100. születés-
napján. A különleges ünnepségnek természetesen 
megadták a módját: a fúvószenekar tagjai muzsi-
káltak, Keller László országgyűlési képviselő adta 
át a Bajnai Gordon miniszterelnök köszöntő ok-
levelét és ajándékát. A falu nevében König Ferenc 
polgármester és dr. Újházi Miklós jegyző köszön-
tötte a magas kor ellenére friss szellemű, egészséges 
asszonyt. Majd elhangzott Málnási-Szász Myrtill 
tanárnő köszöntő költeménye:

A százéves Mári nénit köszöntötték

Mári néni a népes vendégsereg köré-
ben korát meghazudtoló fáradhatat-
lansággal ropta a táncot a fúvosok 
zenéjére.
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Búcsú után vagyunk, mint minden 
nap, ez is emlékezetes maradt. Ha-
lottainkért fohászkodunk és megfe-
ledkezünk arról, hogy még kaptunk 
ajándékba napokat, éveket. A külső 
búcsú és a belső, a múlt és a jövő ke-
rült szembe egymással. A búcsú lé-
nyege, hogy azokért, akik már nem 
szerezhetnek érdemeket maguknak 
– halottaink – mi járunk közben az 
egyház szándéka szerint. A belső bú-
csú a felismerés, hogy mi is rászoru-
lunk a megbocsátásra, az irgalomra. 
Ezen a szent napon kedves barátomat 
és segítségemet számon kérte egyik 
sóskúti testvérünk, és ez elgondol-
koztatott. Felsejlett, hogy amikor az 
orvosi rendelőben vártam a soromra, 
mennyire elégedetlenek voltak páran, 
miután pedig kijöttek, már mennyire 
nem siettek és visszaültek beszélgetni. 
Mennyire különböző a megítélés a 
magam és a másik között. Ez a bú-
csú semmit nem ért azoknak, akik 
számon kértek. Azoknak sem, akik 
imádkoztak szerettükért, majd utána 
megszóltak mást. Igen könnyű meg-
feledkezni a jóról, amiben részesülök, 
hát még, ha nem én vagyok a célja a 
jónak, az ajándéknak.

Elkeserít, hogy a bántás, a sértés, és 
a jobban tudás nem a falakon kívülről 
érkezik, hanem közülünk, a testvérek-
nek nevezettek közül. S aligha vigasz, 
hogy százra jut egy, mert mondhatom 
azt is, hogy a kilencvenkilencből sincs 
egy, aki megakadályozza. Egészen kü-
lönleges elképzeléseinket ez a BÚCSÚ 
formálja át, egyházról, egyházközsé-
günket alkotó személyekről, életünk-
ről. Mindannyiunk keserűségében ott 
van, hogy a másik elfelejtette: „Amit 
akartok, hogy veletek tegyenek az em-
berek, ti is tegyétek velük. Ez a törvény 
és a próféták.” (Mt 7,12)

Talán így rájövünk, hogy életünk 
ajándék, és fájdalomnak, bajnak ott 
marad a betegség, és megszűnik az, 
ami sokakat elriaszt: a fájdalom, 
amit a magáról megfeledkező ember 
okoz másoknak.

Zoltán atya

Augusztus 1-jén nagyszabású kon-
certet adtunk Budapesten, a Corvin 
téren, a Budai Vigadó csodálatos 
épülete előtt.

A hangversenysorozatot a Ma-
gyar Művelődési Intézet szervezte, 
amelyre meghívásban részesülni 
nagy megtiszteltetés volt, hiszen az 
ország legkiválóbb zenekarai kap-
hattak csak felkérést e nyári térze-
nékre. A lelkes közönség, köztük 
sóskútiak is, nagy tapssal jutalmaz-
ták egyórás könnyűzenei produkci-
ónkat.

Saját szakács főzött
Augusztus 3-án immár hagyomá-
nyossá váló táborozásra indultunk 
a Börzsönyben fekvő Kemence köz-
ségbe. Itt a helyi önkormányzat által 
üzemeltetett ifjúsági táborban száll-
tunk meg. 

A tábor természetesen nem csak 
a zenélésről szólt, hiszen a délelőtti 
próbák után a közeli strandon pi-
hentünk, majd esténként bográcsos 
vacsorával zártuk a napot. Az étke-
ket zenekarunk frissen végzett sza-
kácsa, Keztyűs Ádám készítette 45 
fős csapatunk számára.

A táborozás folyamán már el-
kezdtük próbálni azokat a dara-
bokat, amelyeket majd karácsonyi 
hangversenyünkön hallhat a ked-
ves közönség.

Augusztus 20-án, Szent István 
király ünnepén a Kertbarátkör ál-
tal szervezett ünnepségen léptünk 
fel. A szentmise után zenével vo-
nultunk a megszépült Ősök terére, 
ahol az emlékmű megáldására ke-
rült sor, majd továbbmentünk az 
Idősek Háza udvarára, ahol ünne-
pélyes keretek között került sor a 
Sóskútért-emlékérem átadásra. Dr. 

A Sóskúti Ifjúsági Zenekarról

Simó Lajos posztumusz díjat ka-
pott, Szimandl János mellett pedig 
jómagam is átvehettem ezt a meg-
tisztelő kitüntetést, amit ezúton is 
szeretnék megköszönni az önkor-
mányzatunknak nemcsak a ma-
gam, hanem zenész-, és egyesületi 
társaim nevében is!

És ha már az elismerésekről be-
szélünk, engedtessék meg nekem, 
hogy eldicsekedjek két zenészünk-
ről is, nevezetesen a Tóth ikrekről, 
Mátéról és Vilmosról, akik a nyá-
ron kézilabdacsapatukkal egy ifjú-
sági világbajnokságon vettek rész 
Olaszországban és világbajnoki 
ezüstérmet szereztek! Azt hiszem 
minden fórumon megérdemlik a 
dicséretet!

Vendégeket hívtak
Augusztus 21-én Szár község ven-
dégei voltunk. Itt a helyi falunapon 
közreműködtünk. Az idei meghívás 
immár a harmadik volt a sorban, 
szinte már „hazajárunk” Szárra, ahol 
mindig nagy szeretettel fogadnak 
minket. Jó látni, mennyi fiatal szeret 
polkázni, így elhatároztuk, hogy az 
októberi polkadélutánra vendégség-
be hívjuk a szári zenészeket és tán-
cosokat.

Tisztelettel hívom fel figyelmüket 
következő programjainkra is:

Október 11-én, valamint no-
vember 8-án hagyományos polka-
délutánunkra várjuk majd közön-
ségünket, december 20-án pedig 
szokásos karácsonyi hangverse-
nyünket hallgathatják meg az isko-
lában. 

Részletes programjaink meg-
találhatók az interneten is: www.
sosfuvos.net című honlapunkon.

Kaszás Sándor

Búcsú

Az emlékezetes jubileumi fesztivál után június közepén megtartottuk 
szokásos polkadélutánunkat, majd egy kis szünet következett, hogy jú-
lius végén ismét új erővel vessük bele magunkat a zenei élet sűrűjébe.

Térzene Budapesten
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Csiribiri családi napközi
Ősszel induló családi napközibe szeretettel várunk 
kisgyermekeket 2 éves kortól 8–17 óráig. Szabad fé-
rőhelyen időszakos gyermekfelügyeletre is van lehe-
tőség. Korlátozott létszám! Jelentkezés: 
Horváth Anikó 06/70-428-75-57

Gyermekjóléti szolgálat
A Gyermekjóléti Szolgálat irodájában (2038 Sóskút, 
Fő u. 35., 23/348-035) valamennyi nyomtatványhoz 
hozzá lehet jutni. Bármilyen ügyintézésben segítséget 
tudunk nyújtani, meghatalmazás alapján hivatalos 
ügyeikben is.

Völgyesi Zita szociális asszisztens kedd kivételével 
mindennap 8–16 óráig áll segítségükre. Besze Janka 
családgondozó ügyeleti ideje: hétfő:13–16-ig Gondozási 
Központ, kedd:8–10-ig Polgárok Háza, csütörtök:12–
16-ig Polgárok Háza, péntek: 8–14-ig Polgárok Háza

A szolgálat ingyenesen biztosít: jogászt, mediátort, 
családterapeutát, kapcsolattartási problémák esetén 
szakembert.

A testület munkarendje
A képviselő-testület 2009 második félévében a kö-
vetkező időpontokban tart ülést: október 13., no-
vember 24., november 24., december 8.

III. Sóskúti Amatőr 
Képzőművészeti Kiállítás

Az előző évek sikereire alapozva a képviselő-testület 
kulturális, oktatási és sportbizottsága idén is kiállítást 
rendez az amatőr művészek által készített alkotásokból. 
Azok, akik szeretnének a tárlaton részt venni, jelezzék 
szándékukat, valamint azt is, hogy milyen alkotásokkal 
kívánják képviseltetni magukat.

Jelentkezni lehet a Polgármesteri Hivatalban szemé-
lyesen vagy telefonon a 06-23/560-560-as telefonszá-
mon Kis Gabriellánál, valamint Chrenkó Gábornál a 
06-20/4435064-es telefonszámon.

Jelentkezési határidő: 2009. október 9. (péntek).
Chrenkó Gábor,

a kulturális, oktatási és sportbizottság elnöke 

A nyáron történt
– A Pusztazámori Általános Iskola tagiskolává válásá-
val, illetve az év folyamán bekövetkezett jogszabályvál-
tozásokkal kiegészülve a képviselő-testület elfogadta 
az Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola és 
Könyvtár pedagógiai programját és szervezeti, működé-
si szabályzatát.

– Az Európai Unió hivatalos lapjában is megjelenő, a 
„Közétkeztetés feladatainak ellátása Sóskúton” tárgyú 
nyílt közösségi közbeszerzési eljárást az egyetlen pá-
lyázó, Kuzselné Halenár Margit nyerte. A határozatlan 
idejű szerződést 2009. augusztus 31-én írták alá, mely 
alapján a vállalkozó látja el az óvodai és iskolai gyermek- 
és felnőttétkeztetést.

– A nyáron megkezdődött a régi temető felújítása. A 
Tisztiorvosi Szolgálat vezetőjének véleményét kikérve 
hozzákezdtek a tereprendezéshez, illetve a régi sírok 
rendbetételéhez.

– Dr. Andrásfalvy András háziorvos kezdeményezésére 
a H1N1 influenzajárvány megelőzése érdekében a sós-
kúti rendelő várótermében a betegek számára szájmasz-
kokat, illetve kézfertőtlenítőt helyeznek ki. Az önkor-
mányzat anyagi támogatással járult hozzá az anyagok 
beszerzéséhez.

– Az építési törmeléknek a lerakóba történő szállítása a 
várakozásokat alulmúlja. Ennek egyik fő oka a még min-
dig sok illegális lerakó. Az idén novemberben lejár az 
Ózon-Sóskút Kft. első működési éve, így a megállapodás 
alapján a cégnek teljesítenie kellene az önkormányzat 
részére a 20 százalékos befizetést, de a csekély igénybe-
vétel miatt ezt csak áremeléssel tudnák kigazdálkodni. 
Ez a lakosok, illetve a szállítók terheit is növelné, ezért 
az önkormányzat módosította megállapodását az Ózon-
Sóskút Kft.-vel, így az üzemelés első évére vonatkozó 10 
százalék + áfa fizetési kedvezményt további másfél évvel 
– 2011. május 15-ig – meghosszabbította.

A Sóskúti Víziközmű Társulat érdekeltségi hoz-
zájárulásainak megfizetése az idén áprilisban 
megkezdődött. Kérjük, hogy a társulat zavartalan 
működése érdekében minden hónap 20-ig gon-
doskodjanak a befizetésről! A Sóskúti Víziközmű 
Társulat bankszámlaszáma: 64800066 -10602809

OrVosi ügyelet
Az orvosi ügyelet az Érdi Szakorvosi Rendelőintézet 
épületéből a felújítás idejére alatt átköltözött a régi fő-
posta épületébe (2030 Érd, Szabadság tér 9.).

Babaklub
Sóskúton a Gyermekjóléti Szolgálat beindította a Baba-
klubot. Fejlesztőpedagógus vezetésével csoportos foglal-
kozásokon vesznek részt az anyukák és kisgyermekeik. 
Kreativitásukat fejleszti, szókincsüket bővíti, mozgásu-
kat koordinálja, szükség esetén egyéni fejlesztési tervet 
állít össze, elősegíti a közösségbe való sikeres illeszke-
dést, önkiszolgálási szokásrend kialakítása, közösséghez 
tartozó igények megerősítése, egyéni tulajdon tisztelete, 
feladat- és szabálytudat kialakítása.
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Sóskút Község Önkormányzata a 2009–2010-es tanév-
ben ingyenesen biztosítja az általános iskola állandó lak-
címmel rendelkező 8. osztályos tanulóinak a SILGARD 
nevű Humán Papillóma Vírus (HPV) elleni oltóanyagot, 
mely a vírus 4 leggyakoribb típusával (6, 11, 16, 18) való 
fertőződést, és az általuk okozott betegségeket képes ha-
tékonyan megelőzni. Az önkormányzat részére egy adag 
vakcina kedvezményes vételára 20 272 forint.

Hazánkban már harmadik éve gyógyszertári forga-
lomban van a HPV 6, 11, 16, 18-as típusok elleni ol-
tóanyag. A teljes védettség kialakulásához 3 oltást kell 
adni fél év alatt. Gyógyszertárban bárki beszerezheti ezt 
az oltóanyagot teljes vételáron (kb. 90 000 Ft a három 
adag).

Milyen betegségeket okoznak a humán papilloma
vírusok? 

Ennek a víruscsaládnak sok típusa ismert. A szerve-
zetbe bejutva jellemzően a bőr, a szájüreg, a légutak, a 
nemi szervek, és a végbél hámrétegében szaporodik. Az 
egész világon, így hazánkban is elterjedt. Életük során 
az emberek 50-80%-a átesik valamilyen HPV-fertőzé-
sen. A nem rákkeltő típusok szemölcsöket okoznak a 
bőrön, a külső nemi szerveken. Ezek jóindulatú elvál-
tozások ugyan, de kellemetlenek és igen makacsok, ke-
zelésük hosszadalmas (ecsetelés, fagyasztás, kimetszés,) 
és gyakran kiújulnak. A rákkeltő típusok a hámban, 
nyálkahártyában úgynevezett rákmegelőző és rákos el-
változásokat okozhatnak (méhnyakrák, hüvely-, szemé-
remtest-, hímvessző- és végbélrák, valamint a szájüregi 
rákok egyes típusai.)

Hogyan terjed a fertőzés?
A fertőzés a fertőzött területek érintésével, összedör-

zsölésével, főleg szexuális úton terjed egyik emberről a 
másikra. (Nem zárható ki az esetleges átvitel eszközök-
kel vagy tárgyakkal sem.) Mivel a HPV akár évekig tü-
netmentesen lappanghat, sem a fertőzött személy, sem 
közvetlen környezete, partnere nem tud a fennálló fer-
tőzésről, a továbbvitel veszélyéről.

A védőoltás, a HPV-fertőződéssel, a fent megjelölt 
elváltozásokkal, daganatokkal szembeni korai meg-
előzés leghatékonyabb eszköze.

Az általános iskola 8. évfolyamának tanulói részére az 
önkormányzat felajánlja ezt a lehetőséget, aki élni kíván 
vele, az iskolai szülői értekezleten erről tájékozódhat, 
teljes körű felvilágosítást kaphat és a szükséges további 
információkat dr. Zajkás Gábor gyermekorvosunktól, 
védőnőktől, valamint a 8. évfolyamos osztályfőnököktől 
megkapja. Az oltásokat dr. Zajkás Gábor gyermekorvos 
fogja beadni.

Mátrai Miklósné, 
az egészségügyi és szociális bizottság elnöke

Ingyenes oltás
A sóskúti temetőt üzemeltető Iharos Kft. felhívja a te-
metőt látogatók figyelmét az alábbiakra:
Síremlékek állékonyságának felülvizsgálata
A temető területén több olyan síremlék található, ame-
lyek állapota veszélyezteti az élet- és vagyonbiztonságot. 
Az utóbbi időben több, rossz állapotú síremlék okozott 
balesetet az országban. Az ilyen balesetek és vagyoni 
károk (a leomló síremlék rádől más sírkövére) megelő-
zése miatt kérjük a síremlékek tulajdonosait, hogy vizs-
gálják, vagy vizsgáltassák meg a temetőben lévő sírem-
lékeiket, nehogy baleset történjen.
Gyerekek temetőlátogatása:
A temetőben 12 éven aluli gyermekek csak állandó fel-
ügyelettel tartózkodhatnak. A temető nem játszótér, ne 
engedjék a gyermekeket a sírok között fogócskázni, bú-
jócskázni, esetleg síremlékekre felmászni.
Állatok a temetőben:
A temető területére állatokat – vakvezető kutya kivé-
telével – bevinni tilos. Az esetleg a temető területére 
tévedt kóbor állatokat ne etessék, hanem értesítsék 
a temetőt üzemeltető Iharos Kft. képviseletét vagy a 
gyepmestert.

Telefonszámok: 06-23/311-461, 06-22/350-860, 06-
30/9545375, 06-30/2301800.

Szarka Miklós ügyvezető

A temető rendjéről

Ismételten felhívjuk a hozzátartozók figyelmét, 
hogy az 1984 előtt megváltott sírhelyek megváltá-
si ideje lejárt. Kérjük az érintetteket, hogy a köz-
séggondnokságon megváltási szándékukat jelezni 
szíveskedjenek! Tel.: 06-23/560-562

anyakönyvi hírek
Születések: Demeter Anna (szül.: 2009. 07. 20., édes-
anyja: Orosz Judit), Németh Bálint (szül.: 2009. 09. 01., 
édesanyja: Pluhár Mónika), Bakos Luca (szül.: 2009. 
06. 26., édesanyja: Kummer Szilvia), Patocskai Luca 
Dorka (szül.: 2009. 08. 03., édesanyja: Novák Nikolett), 
Benyiczki Balázs (szül.: 2009. 08. 17., édesanyja: Jóri Er-
zsébet).
Házasságkötések:  Riebel Bálint–Pfundt Anita, Sziráki 
Gergő Ákos–Böjti Gabriella, Galambos Antal–Mázló 
Ágnes Anna, Gánya Gergely–Mátrai Zsanett, Szerző At-
tila–Aradi Renáta, Katona Gyula Erich–Zoller Andrea.
Halálesetek: Mráz Imre, Chrenkó Mihály István, Tarnai 
Józsefné, Sztankovics Józsefné, Zsámboki István, Ko-
csis Lászlóné, Miczák István, Novotny András, Polgár 
Lajosné, Török Sándor, Pluhár Józsefné, Chrenkó Mi-
hály, Chrenkó Imréné.
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A parlagfű magról kelő kétszikű nö-
vény. A magvak csírázása 10-20 C fo-
kos hőmérsékleten indul meg. Fény 
hatására gyorsabb a csírázása és a 
kelése, de fény nélkül is képes csíráz-
ni, akár teljes sötétségben is. A kikelő 
növények túlnyomó többsége a felső 
2,5-3 centiméteres talajrétegből kel 
ki, de nem ritka a 6-7 cm-es mély-
ségből növekedő növény sem. A mé-
lyebb rétegekbe lekerült, leszántott 
magok a talajtakaró védelmében akár 
30-40 évig is csíraképesek maradnak, 
és ha egy újabb talajmozgatás a fel-
szín közelébe hozza őket, akkor nö-
vekedésnek indul a növény.

A szél gondoskodik a virágok be-
porzásáról. A virágpor szóródásának 
zöme július végén és augusztus hó-
napban történik meg. A termés érése 
október közepe táján kezdődik. Egy 
közepes növény átlagban 3000-4000 
darab csíraképes magot érlel, de mi-

Felhívás parlagfű elleni védekezésre
nél kedvezőbbek a feltételek a termés-
szám kialakulásához, annál jobban 
fokozódik ez a mennyiség, mértek 
már 60 000 darabos termésszámot is 
egyetlen tövön. A magok ettől kezdve 
várják a tavaszi felmelegedést.

A sikeres védekezés egyik feltétele 
a csírázás időszakának kezdetén el-
kezdett folyamatos monitorozás. Ez 
belterületen az önkormányzatok fel-
adata. A védekezés további alapvető 
feltétele az ismeretterjesztés.

A fertőzött területek túlnyomó 
részén a parlagfű gazdaságos irtá-
sa mechanikai és kémiai védekezés 
együttes alkalmazásával, gyomir-
tó szerek felhasználásával oldható 
meg legkönnyebben. A települések 
frekventáltabb részein (játszóterek, 
közterek térségében) nem szabad 
vegyszeres kezelést alkalmazni ott, 
ahol járókelők, gyermekek vegysze-
res kontaminációja következhet be. 

Gyomirtó szerek alkalmazásánál 
használhatunk talajon keresztül ható 
készítményeket, amelyek a csírázó 
kis növényt már korán elpusztítják 
vagy a már kikelt növények ellen al-
kalmazhatunk levélen keresztül ható 
vegyszereket.

Az október közepéig tartó vegetá-
ciós időszak végéig legalább kéthe-
tente ellenőrzést tart az Érdi Körzeti 
Földhivatal, de bejelentésre soron kí-
vül is ellenőrizhet, ezért még ebben 
az időszakban is fokozottan figyelni 
kell a gyommentesítésre, különösen 
a parlagfű irtására.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a ható-
sági védekezési eljárás teljes költségét, 
valamint az ezen felül – húszezer és 
kétmillió forint közötti – kiszabható, 
adók módjára behajtható növényvé-
delmi bírságot a fertőzött terület tu-
lajdonosa vagy használója köteles 15 
napon belül megtéríteni. 

A kormány a 136/2009.(VI. 24.) korm. rendeletével 
rendelkezett a krízishelyzetben lévő személyek támo-
gatásáról, mely az állami szociális rendszer keretében 
nyújtott szociális segélyként, egyszeri, vissza nem té-
rítendő támogatást jelent azok számára, akik a jog-
szabályban meghatározott feltételeknek megfelelnek. 

A kérelmeket és az igazolásokat a polgármesteri hivatal 
szociális ügyintézőjéhez 2009. augusztus 1. – 2009. no-
vember 30. között lehet benyújtani. A jegyző ellenőrzi, 
hogy a benyújtott kérelem megfelelően és hiánytalanul 
van-e kitöltve, továbbá a szükséges igazolásokat nyúj-
tották-e be, majd továbbítja a székhely szerint illetékes 
Nyugdíjbiztosítási Igazgatóságnak. 

A támogatás összege minimum 20 000 Ft, de leg-
feljebb 50 000 Ft lehet, amennyiben különösen mél-
tánylásra okot adó körülményt tud az ügyfél igazolni, 
abban az esetben legfeljebb 100 000 Ft is megállapí-
tásra kerülhet. 

Kik jogosultak a támogatást igényelni?
– a Magyar Köztársaság területén állandó vagy tartóz-

kodási hellyel rendelkezik,
– nagykorú személy,
– nem rendelkezik nyugellátással,

– a családjában a kérelem benyújtását megelőző hó-
napban az egy főre jutó jövedelem a minimálbér nettó 
összegét, 57 815 forintot nem haladta meg,

– a gazdasági válsághoz kapcsolódó, előre nem látható 
esemény következtében a családja mindennapi életvitel-
ének fenntartását súlyosan veszélyeztető krízishelyzetbe 
került, munkahelyét 2008. szeptember 30-át követően 
vesztette el,

– jövedelme a 2008. szeptember havi jövedelméhez 
képest 20%-ot eltérő mértékben csökkent,

– lakáscélú kölcsönszerződéséből eredő fizetési kö-
telezettsége (törlesztőrészlet) a 2008. szeptember havi 
összegéhez képest 20%-ot elérő mértékben emelkedett, 
vagy

– egészségi állapota indokolja, 
– 2009. év folyamán 15 ezer forint összeget meg nem 

haladó átmeneti segélyt állapítottak meg számára.

A kérelmeket a polgármesteri hivatal szociális osz-
tályára, ügyfélfogadási időben (hétfő: 9–18-ig, szerda: 
9–16-ig, péntek: 9–12-ig, ebédidő: 12–13-ig) lehet be-
nyújtani és itt bővebb tájékoztatást is tudunk adni ügy-
feleink részére.

Chrenkó Marianna vezető főtanácsos

Krízishelyzetbe kerültek támogatásáról
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Két mérkőzést is láthatott a sóskúti 
közönség szeptember 20-án a meg-
újult focipályán.

Először megfiatalított 
felnőttcsapatunk játszott az Üröm 
rutinos játékosokból álló, a tabella 
első felében található csapata ellen. 
A fiúk nagyon lelkesen, hatalmas 
akarással küzdve megszerezték első 
győzelmüket, 2:0-ra legyőzve az esé-
lyesebbnek tartott ellenfelet. A csa-
pat hétről hétre jobb játékkal rukkol 
elő, nem kis részben a heti három 
edzésnek és Tóka János edzői mun-
kájának köszönhetően. 

Nagy örömünkre egyre több sós-
kúti fiatal tér vissza a Sóskút SE-hez, 
ha ez így folytatódik, a következő 
bajnokságban egy U19-es csapatot 
is el fogunk tudni indítani.

A felnőttcsapat meccse után a 
Ferencváros öregfiúk csapatát lát-
tuk vendégül egy nagyon jó han-
gulatú barátságos mérkőzésen. A 

Világválogatottak a sóskúti focipályán
Fradi két világválogatott (Nyilasi, 
Törőcsik)  és számos nemzeti válo-
gatott (Ebedli, Horváth stb) játékos-
sal érkezett, hogy megmérkőzzön a 
Sóskút SE öregfiúk csapatával. Az 
eredmény 6:3 lett a vendégek javá-
ra, de a mérkőzés így is felejthetet-
len élmény volt mind a résztvevő 
játékosoknak, mind pedig annak 
a több mint 500 szurkolónak, aki 
velünk együtt izgulta végig a mec�-
cset. 

Az egyesület nevében ezúton is 
szeretnénk köszönetet mondani 
Lizicska Janinak, ennek a mérkőzés-
nek a megszervezése az ő álma volt. 
A Fradit Cservenyi Karcsi hívta meg, 
nélküle nem jöhetett volna létre a 
találkozó. Az esemény gazdaságos 
megrendezésében nagy segítségünk-
re volt országgyűlési képviselőnk, 
Keller László. Az előkészítésben ren-
geteget segített Jordáki Zoli és Csóli 
Attila (Tüdő) a családjával együtt. 

A polgárőrségnek és a rendezőknek 
köszönhetően a hatalmas nézőszám 
ellenére szervezetten, zökkenőmen-
tesen lezajlott a mérkőzés. Mellettük 
még rengetegen segítettek abban, 
hogy mindannyian egy kellemes 
délutánt töltsünk el a focipályán, 
köszönet érte mindenkinek.

Persze nem volt minden hibátlan. 
Sajnos a nézők egy jelentős része 
nem értette meg, hogy a belépő-
jegy megvásárlásával az egyesületet 
támogatják. Becsléseink szerint a 
bliccelők legalább két teljes garnitú-
ra szerelés árát vették ki a sportkör 
zsebéből. Ezért arra kérnénk min-
denkit, hogy amennyiben a jövőben 
hasonló mérkőzésre kerül sor, akkor 
tiszteljék meg az egyesület és a ren-
geteg önkéntes munkáját annyival, 
hogy a kevesebb mint egy doboz 
cigaretta árába kerülő belépőjegyet 
megvásárolják!

Bihari Attila elnök

ÁLLATORVOSI RENDELŐ (Sóskút, Fő u. 30-32.)
Kisállatok és lovak szakellátása, védőoltások, útlevél kiadása, mikrochip behelyezése, 

sebészeti beavatkozások, ultrahangos fogkő-eltávolítás
Szeptember és október a fogápolás hónapja!

A Sóskúti Állatorvosi rendelőben ingyenes fogászati vizsgálat és ajándék Pedigree-csomag
Nyitva tartás: hétfő 18– 20, kedd 17–19, szerda 18–20, csütörtök 17–19, 

péntek 17–19, szombat ZÁRVA, vasárnap  18–19.
Elérhetőség: dr. Pallós Andrea 06-20/952-0360, dr. Török Sándor Ede 06-70/289-4507



Az Öreghegyi Élettér Egyesület 2009 
júliusában négy helyszínen helyezett el 
térképtáblákat 	 4. OLDAL

Megkezdődött a teljes értékű M7-es 
csomópont építése	 4. OLDAL



Megújult az iskola  –	 8. OLDAL
Világválogatottak Sóskúton –18. OLDAL


